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Введение   

«Есть такая профессия…»
                          Вы знаете,
                                                                        Мне по-прежнему верится,
                                                               Что если останется жить Земля,

Высшим достоинством человечества

                                                             Станут когда-нибудь учителя.

Р.Рождественский 


Учитель… В мире существует тысячи разных профессий. Но одна из самых важных и необходимых – это профессия учителя. Учитель – наиважнейшая профессия, профессия вне времени и пространства.  Каждый человек, где бы и когда он ни учился, всю жизнь вспоминает своих учителей. 


У – учение, умение, уважение. Настоящий учитель не только учит какому-то предмету, но и уважает личность ученика, принимает его точку зрения, может посмотреть на проблему глазами ученика и чему-то у него научиться. Настоящий учитель – искренний, открытый человек, способный увидеть в ученике скрытые способности и развить их.
 
Ч – честность, чистота, человеколюбие. У настоящего учителя чистая,  как слеза, душа  и большое сердце, способное делать что-то не только для себя, но и во благо человечества. Учитель, сформировав души учеников, отправляет их в самостоятельное плавание. И, наверное, счастлив тот учитель, который уверен в своем ученике, зная, что тот передаст полученные знания другим поколениям.


И – искренность, интеллигентность, истинное призвание. Учитель – это человек, который каждый день прикасается к сердцу и уму своих учеников, наполняет их душу любовью, милосердием, благородством, ответственностью, искренностью и честностью.

 
Т – талант, творчество, трудолюбие.  Учитель – это тонкий, все понимающий  психолог, это и великолепный актер, и поэт, и мастер на все руки. Именно педагог «лепит» из учеников  личность, словно ювелир, делает огранку камню, чтобы он стал совершенен. Наставник – натура творческая, умеющая увлечь за собой.

Е – единомышленник, единство, ежедневный труд. Учитель – это особенная профессия и выбирает она особенных людей. Учитель – это тот человек, который ведет нас сквозь годы детства, отрочества и юности. Он маленькими крупицами засевает наши души важными понятиями о справедливости, добре, вере, надежде и любви. Словно строитель, из кирпичиков знаний учитель возводит здание нашего разума. Труд учителя столь же благороден, сколь и ответственен.

Л – любовь к детям, личность, любимая работа.  Учитель – тот, который любит свой предмет и детей, принимает их такими, какие они есть, а также своим  личным  примером делает их лучше. Верным признаком дара учительства является любовь к детям, радость и наслаждение от своего труда. Счастлив тот учитель, который живет в своих учениках, в их любви.

Ь – мягкость, сердечность, чуткость. Учитель – самая древняя и уважаемая профессия. Профессия, которая  за множество веков существования не утратила своей значимости в обществе. Профессия, которая со временем только усилила свою власть над людьми. Учитель всегда передавал  людям высокое знание, раскрывал истину, помогал обретать силу, мудрость и любовь
Урок истории
Учитель – профессия вне времени

Кто постигает новое, лелея старое,

                                                             тот может быть учителем.

 Конфуций

Как бы Вы ответили на вопрос, что такое профессия? Термин «профессия» имеет латинский корень, означающий говорить публично, объявлять, заявлять. 

Едва ли возможно назвать и перечислить все профессии на земле. С представителями некоторых из них мы сталкиваемся от случаю к случаю, о других знаем только понаслышке. И лишь одна профессия есть на земле, без которой не могло и не может обойтись общество. Это педагог. История образования, история учительства началась вместе с историей человечества. С момента своего существования человек всегда испытывал потребность учить – передавать опыт младшему поколению и учиться – овладевать сознательно, целенаправленно опытом жизни. Так появился новый вид человеческой деятельности – педагогическая, и в первую очередь обучение: передача мастерства более опытных людей менее опытным. У всех народов мира педагогом, учителем называют не только того человека, который учит грамоте, но и того, кто передает младшим поколениям жизненный опыт, культуру, традиции национальные и общечеловеческие. Педагоги, как и родители, связывают поколения людей. Профессия педагога – одна из наиболее древних в мире.

 
Слово «педагог» известно нам из Древней Греции. Первоначально педагогом (от греч. – ведущий ребенка) назывался специальный человек (чаще это был раб), сопровождавший ребенка в школу и обратно. 

В Древнем Вавилоне, Египте, Сирии учителями чаще всего были жрецы, а в Древней Греции – наиболее умные, талантливые вольнонаемные граждане: педономы, педотрибы, дидаскалы, педагоги. Позже этим термином обозначали всех, кто обучал и воспитывал детей. В Древнем Риме от имени императора учителями назначались государственные чиновники, хорошо знавшие науки, но главное, много путешествовавшие и много видевшие, знавшие языки, культуру и обычаи разных народов.

 
В древних китайских хрониках, дошедших до наших дней, упоминается, что еще в XX веке до нашей эры в стране существовала организация, ведавшая делами просвещения народа, назначавшая на должность учителя мудрейших представителей общества. 

В Киевской Руси обязанности учителя совпадали с обязанностями родителя и властителя. В «Поучении» Владимира Мономаха раскрывается основной свод правил жизни, которым следовал сам государь и которым советовал следовать своим детям: любить свою Родину, заботиться о народе, творить добро близким, не грешить, уклоняться от злых дел, быть милостивым. В Древней Руси и Беларуси учителей называли мастерами, подчеркивая этим уважение к личности наставника подрастающего поколения. 

Первый «Лицей» (или Ликей) был создан в Афинах более двух тысячелетий назад. Возможно, тогда и появилась профессия учителя. Наряду с Лицеем немногим раньше появился знаменитый Гимнасий – школа физического совершенства. В древнегреческом языке есть слово «схоле» (досуг, отдых), от которого и произошло слово «школа». Греки считали, что человек отдыхает, когда чем-то занят. 

В средние века педагогами, как правило, были священники, монахи, хотя в городских школах, университетах ими все чаще становились люди, получившие университетское образование. 

На Руси при монастырях также открывались школы, правда, поначалу исключительно для мальчиков. Немного позже возможность учиться появилась и у девушек. Они получали образование в женских монастырях. В XVII веке в России был открыт институт благородных девиц. 

Широко известны имена таких выдающихся мыслителей, которых начали называть гордым словом – учитель: Конфуций, Квинтилиан, Симеон Полоцкий. В средние века появились первые учителя, заложившие основу педагогики:  Я.А.Коменский, И.Г.Песталоцци, А. Дистервег. Широко известна деятельность таких советских педагогов как К.Д.Ушинский, А.С.Макаренко, В.А.Сухомлинский, которые создали новые методики в обучении и воспитании детей. 

К концу ХХ века повсеместно в мире происходит бурное развитие педагогической профессии, что обусловлено задачей подготовки нового учителя. Количество педагогических профессий и специальностей постоянно растет. Так, например, 10 лет назад в нашей стране практически не было социальных педагогов. В настоящее время все педагогические институты нашей республики преобразованы в педагогические университеты. Подготовка кадров учителей ведется более чем по 50 специальностям, причем их состав постоянно расширяется. Ведется профессиональная подготовка учителей экологии, культурологии, социологии. 

Таким образом, древнейшая профессия учителя в настоящее время получает новое развитие, отражающее потребности современной школы на пути ее гуманизации и демократизации. 

Мир профессий достаточно изменчив. Ни одна профессия не остается неизменной в течение длительного времени. Педагогическая профессия не является исключением, но, как бы ни изменялся мир, какие бы новые технологии не появлялись, сущность профессии учителя остается неизменной. 

Лучше всего её выразил педагог-новатор Ш. Амонашвили:

Я – УЧИТЕЛЬ 

Я – Любовь и Преданность, Вера и Терпение. 

Я – Радость и Сорадость, Страдание и Сострадание. 

Я – Истина и Сердце, Совесть и Благородство. 

Я – Идущий и Дарящий, Нищий и Богатый. 

Я – Учитель и Ученик. Воспитатель и Воспитанник. 

Я – Прокладывающий Путь и Художник Жизни. 

Я – Убежище Детства и Колыбель Человечества. 

Я – Улыбка Будущего и Факел Сущего. 

Я – Учитель от Бога и Соработник Бога. 

Урок литературы 
Послание учителю

(Я говорю «спасибо» … )

И снова в позолоте тополя,

А школа как кораблик  у причала,

Где ждут учеников учителя,

                                                     Чтоб новой жизни положить начало.

На свете нет богаче и щедрей,

Чем эти люди, вечно молодые.

Мы помним всех своих учителей.

Они в судьбе у каждого из нас.

Мы гордо произносим каждый раз

Простых три слова: « Это мой учитель».

Живи всегда в своих учениках

И счастлив будь, наш капитан-учитель!


Солнечное осеннее утро! Утро первого сентября. Школьный двор напоминает яркую цветочную поляну. Школа – это мой маленький и таинственный мир. Я люблю свою школу, своих учителей, друзей и одноклассников.


Я учусь в прекрасной школе, где каждый учитель оставил в моей душе частичку добра, тепла и любви. Мне кажется, что было бы неправильно выделить кого-то одного из учителей. Ведь каждый учитель передаёт своим ученикам знания, раскрывает истину, помогает обретать мудрость, силу духа  и уверенность в завтрашнем дне. 

Учитель – удивительный человек, но не каждый, получивший  профессию учителя, может стать настоящим  учителем. Нельзя научить быть учителем, учителем надо родиться. Родиться с огоньком в душе, с чистой душой и добрым сердцем, с желанием отдавать, ничего не требуя взамен. Только   настоящий учитель живет жизнью своих учеников, не считает сил и времени, отдавая всего себя без остатка служению его Величеству Ученику. Если учитель отдаёт своё сердце детям,  то сердца учеников будут принадлежать ему.

Учитель – это больше, чем профессия. Учитель учит, воспитывает, развивает человека. Учитель по большому счёту в ответе за жизнь на Земле. Учитель создаёт завтрашний образ, завтрашний лик нашей планеты.
Все-таки учитель – это и призвание и профессия, это судьба. Эти понятия наиболее полно выражают глубокую суть учительского труда. Учитель – это тот, кто ведёт нас сквозь годы детства, отрочества и юности, засевая наши души крупицами добра, справедливости, веры, надежды и любви.


Учитель – самая древняя и уважаемая профессия, которая за множество веков существования не утратила своей значимости в обществе. Профессия, которая со временем только усилила свою власть над людьми.


Учитель – профессия вне времени, она возвышается над временем, она сопровождение жизни, потому что учителя были, есть и будут всегда. И никакие новые технологии, интернет, дистанционное обучение не заменят живого общения, душевных разговоров. Ведь учитель – путеводная звезда, которая помогает ученику найти свою дорогу к цели. 


 И где бы ни были мы, куда бы ни забросила нас интересная и увлекательна жизнь, учитель всегда будет с нами. Воспоминания о нём не сотрутся из памяти, потому что учитель осуществляет связь времён, он звено в цепи поколений, он передаёт эстафету из настоящего в будущее.


И я, сегодняшняя выпускница школы, уверенно держу эстафету из настоящего в будущее благодаря учителям, встретившимся на моём ученическом пути. Я не представляю себе лучше учителей, чем учителя моей родной третьей школы города Клецка. 


 Я говорю искреннее спасибо своей любимой школе и родным учителям  за всё! За знания, переданные нам, за терпение, проявленное к нам, за любовь, которую мне здесь подарили. Только в стенах родной школы и среди любимых учителей  я смогла обрести настоящих друзей, единомышленников, наставников и советчиков.


Учителя – сердце школы, поэтому пусть каждое утро учительское сердце озаряет своим светом всё вокруг, а теплом согревает души любимых учеников.


Честь, признательность и низкий поклон тебе,  дорогой учитель!

Ваш скромный труд цены не знает,

Ни с чем он несравним!

И все с любовью величают

Вас именем простым –

Учитель. Кто ж его не знает,

Простое имя это,

Что светом знаний озаряет

Живую всю планету!

Мы в Вас берём своё начало,

Вы нашей жизни цвет!

И пусть года, как свечи, тают,

Нам не забыть Вас, нет!

Урок обществоведения
«…сеять разумное, доброе, вечное…»

                                                             Не тот учитель, кто получает 

                                                              воспитание и образование учителя, 

                                                              а тот, у кого есть внутренняя уверенность 

                                                              в том, что он есть, должен быть 
                                                              и не может быть иным.

 Л.Н. Толстой

Рынок, если верить толковому словарю русского языка, есть место торговли различными товарами. А вот чем торгуют на рынке труда? На рынке труда покупают и продают рабочую силу как способность к определенному виду труда. А спрос и предложение на различные профессии могут изменяться. 

Во все времена существовала мода на профессии. Одни профессии исчезают, другие появляются. Мало кто знает, но раньше существовали такие специальности, как человек-будильник, человек-радар, расстановщик кеглей в боулинге и другие необычные для нашего времени занятия.  На их смену пришли программисты, дизайнеры, копирайтеры, PR менеджеры, трейдеры, блогеры, коучеры и другие востребованные нынче профессии, появившиеся недавно. Но есть и такие ремёсла, которые существуют тысячелетиями, а альтернативы им пока не предвидеться. К их числу относится учительство. Сейчас учитель – одна из наиболее востребованных и важных общественных профессий.

Педагогическая профессия требует серьезной, глубокой подготовки. Значимость роли учителя в прогрессивном развитии общества можно выразить словами классика белорусской поэзии и литературы, педагога Я. Коласа: 

«Педагог – это не только воспитатель, педагог – это друг человека, который помогает нашему обществу подниматься на высшую ступень культуры». 

Древнегреческий философ Платон писал о том, что если плохим мастером будет башмачник, то государство пострадает от этого только в том смысле, что граждане будут несколько хуже обуты, но, если воспитатель будет скверно выполнять свои обязанности, в стране появится целое поколение невежественных и плохих людей.

Вместе с тем, работа учителя на виду у всех, она лишена ореола таинственности, особенности, исключительности. Поэтому, как и всякая другая массовая профессия, учительская деятельность не является престижной. 

Государствами предпринимаются попытки создать ореол привлекательности вокруг профессии педагога. В России лучшим педагогам вручают хрустального пеликана – классический символ самопожертвования. В США – хрустальное яблоко: символ совместно преломляемых учителем и учениками знаний. В Республике Беларусь с 1991 года проводятся конкурсы профессионального мастерства педагогов «Учитель года», победителям которого вручается главный приз – хрустальный журавль. Хрусталь обычно символизирует чистоту мысли и поступков. Хрустальный журавль – это безграничность поиска, устремленность к высотам совершенства в своем труде. Только тот может называться учителем, кто учит и учится сам. 

В чем же «плюсы» и «минусы» профессии педагога? 

Попробуем перечислить плюсы:

1. Учитель – это не просто профессия, а настоящее жизненное призвание. Многие специалисты идут в преподавательскую сферу не для того, чтобы заработать. Они выбирают это ремесло для того, чтобы передать детям свои знания. 2. Ещё одним плюсом профессии можно назвать благодарность учеников. Если педагог трудиться по своему призванию и искренне любит своё дело, то его ученики всегда будут с благодарностью вспоминать о нём.

3. Профессия педагога по праву считается одной из самых важных, потому что им доверена передача знаний и воспитание школьников. 

4. У учителя ненормированный рабочий день, он может работать только до обеда, может выполнять подготовку к урокам дома. 

5. Ещё одним по-настоящему значимым преимуществом профессии является продолжительный отпуск школьных учителей. 

6. У педагога есть возможность постоянно развиваться, читая новые статьи и исследования по своему предмету. 

7.  По творческому потенциалу профессия учителя стоит в одном ряду с профессией художника, актера, скульптора. Действительно, педагоги, как скульпторы, лепят душу человека, формируя его личность. Как актеры, они постоянно перед зрителями, играют роль, правда, всегда одну и ту же - самого себя. 

8. Важная особенность педагогического труда состоит в том, что он дает уникальную возможность сохранять молодость души, находясь всё время среди детей.

9. Работа учителя по праву может считается одной из наиболее стабильных и востребованных специальностей. Всегда будет необходимость в обучении подрастающего поколения и воспитании юных граждан.

10.  И последний плюс: в обществе осталось уважение к представителям данной профессии.


В чем же минусы профессии?

1.
На педагогах лежит огромная ответственность: учитель отвечает не только за получение знаний школьниками, но и за безопасность ребят. 

2.
Учительское ремесло относится к числу наиболее стрессовых профессий. Педагоги постоянно испытывают психологическое давление, связанное из-за работы с детьми. 

3.
Плюс ненормированного рабочего дня полностью перечеркивается домашней занятостью учителя: написание рабочих планов, проверка тетрадей, подготовка классных часов и т.д.

4.
На каждом педагоге лежит огромный объём работы с документацией. Они заполняют учебные планы, отчёты и другую документацию.

5.
Ошибка в выборе профессии учителя обходится слишком дорого, ибо ее цена – жизнь, здоровье, уровень образования и воспитанность доверенных учителю детей. Недаром говорят: «Учитель учителю рознь». 

Как видите, даже опираясь на свой не очень большой опыт, мы насчитали больше плюсов, чем минусов. И, хотя профессия учителя не входит в топ самых востребованных профессий в Беларуси, нам кажется, что данную профессию нужно внести в список самых необходимых профессий.

Урок географии

Поступаю в педагогический …
Много профессий, нужных и важных,

                                                                       Больше спокойных, меньше опасных,

                                                                 Но самых главных очень немного,

                                                            Коль ты Учитель – это от Бога.

  Е.Бородин

Флагманский педагогический вуз – Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка. 

Во многих белорусских университетах есть подходящие специальности:

Белорусский государственный университет 

Минский государственный лингвистический университет 

Брестский государственный университет имени А. С. Пушкина 

Витебский государственный университет имени П.М. Машерова

Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы

Могилевский государственный  педагогический университет имени 

И. П. Шамякина.

Факультативное занятие 

Введение в педагогическую профессию

                                                                    Я учитель. Я школьный учитель.

                                                               Школой жить – мое ремесло.

Быть причастной к чуду открытий –

                                                          Не кому-то, а мне повезло.

С.Жавнерчик
Эссе 
Школа будущего и учитель будущего в моем представлении
Заканчивая обучение в школе, хотелось бы оставить свое мнение о том, каким я представляю будущее. Мое видение будущего связано с профессией учителя, которую я выбрала для себя. Какой он – учитель будущего?
Учитель. Гордое и славное звание. Труд учителя сродни труду хлебороба и строителя. Из  зерен добра и справедливости выращивает он нашу душу, из кирпичиков знаний складывает наш разум.
С перового дня моей учебы в школе мама прививала мне любовь и уважение к учителям. Сейчас я учусь уже в 10 классе, а мама не устает мне напоминать о том, что учителя – это мои наставники, самые замечательные на свете люди, настоящие труженики, мечтающие вырастить из своих учеников достойных граждан нашей страны.
Да, я полностью согласна с моей мамой. За десять лет моей учебы в школе поменялось много учителей. Всем я им благодарна за то усердие и труд, с которым они учили  меня, чтобы я с каждым днем становилась все образованней и мудрей. Если бы можно было соединить все качества учителей, то получился бы идеал того учителя, которого я хотела бы видеть перед собой. Но идеальных людей не бывает, и  я  просто радуюсь тому, что рядом со мной есть учителя, которые сегодня учат меня в школе, они максимально приближены к идеалу.
А интересно, какими учителя станут в будущем, например, у моих детей? Может, они не изменятся. А может быть, в век высоких технологий изобретут роботов, которые будут объяснять им правила русского языка и учить решать задачи по физике. А может ли робот стать идеальным учителем? Я думаю, что нет, так как робот не способен заменить живого общения. Я бы не хотела, чтобы моих детей обучали роботы.

Учитель будущего… В этих словах скрывается, какая-то тайна. Какой он, учитель будущего? Какими качествами и навыками должен обладать учитель для достижения идеальных успехов в своем труде? Учитель всегда: и тысячу лет назад, и сегодня, и в далеком будущем – должен четко и ясно донести знания до учащихся, воспитать их благополучными и сознательными гражданами своей страны. Он такой же, как и тысячелетие назад, с честью, достоинством и гордостью выполняет свой долг. Учитель самый добрый, умный и интеллигентный. Он во все времена остается идеалом всего мудрого и хорошего. Разве учитель будущего так сильно будет отличаться от нынешнего учителя? Труд учителя был и остается одним из благородных и требующих полной отдачи сил, это очень ответственная профессия. Поэтому так важно, чтобы в школу приходили по призванию те, кто сознательно решил посвятить себя детям. Любой учитель сам должен быть прежде всего Человеком, должен любить своих учеников, уважать их мнение, видеть в каждом из них личность. А какими они станут – это зависит от его личностных и профессиональных качеств. Какими профессиональными качествами должен обладать педагог? В первую очередь, он должен знать свой предмет в идеале. Ведь учитель, который не сможет дать ответ на поставленный учеником вопрос по предмету, не будет иметь авторитета. Настоящий учитель не остановится на том, что изучил в институте, а будет всю жизнь познавать новое. Только он, любящий свой предмет, хорошо знающий его, может заинтересовать детей. Современные ученики ценят в педагоге его образованность, эрудицию, информированность, доброту, способность вести интересные и познавательные уроки. Именно такой учитель, я думаю, должен работать и в школе будущего. Сегодня вряд ли кто станет отрицать роль учителя-друга. Он не только носитель информации, но и организатор, консультант. Задача трудна, она по плечу лишь высококвалифицированному учителю, верному своей профессии, шагающему в ногу со временем. Только таким я представляю учителя современной школы, и таким мне видится  учитель будущего!
                                                                                 Тимовец Дарья,

учащаяся 10А класса
Какой я представляю   профессию учителя
В меняющемся мире профессий педагогическая остается, по сути, вечной. Она всегда востребована в обществе.

Учителя  называют:

инженером человеческих душ,


архитектором характера,


врачом болезней роста,


тренером интеллекта и памяти,


дирижером мыслей и чувств,


судьей поступков,


сценаристом, художником и актером в предъявлении жизни.
 

Почему же я выбираю эту профессию?

Профессия учителя – это работа с молодежью,  позволяющая  не стареть душой, заряжаться позитивной энергией, оптимизмом и вдохновением, прогрессивно мыслить, не только учить детей, но и учиться у них.
Творческий характер труда педагога предоставляет огромные возможности для саморазвития и самореализации личности.

Учитель выполняет почетную и вдохновенную миссию – нести людям свет знаний и культуры, помогать им в духовном росте.

Благородный педагогический труд вознаграждается заслуженным почетом и уважением со стороны благодарных учеников и их родителей.

Чувство радости, гордости за успехи своих учеников приносит  удовлетворение и осознание социальной значимости своей личности.

Учитель 

Знающий, талантливый.

Учит, воспитывает, развивает.

Учитель – самая благородная профессия.
Мастер.
                                                                                 Демух Карина,

учащаяся 11Б класса 
Послесловие 

Об учителе с любовью и признательностью


В моей школьной жизни было много интересных и увлеченных своим делом  учителей. Учитель – это человек с большой буквы, с огромной, чистой душой. Он вкладывает в нас, своих непоседливых учеников, любовь и заботу и ничего не требует взамен.

Попок Алина, 10А класс

Учитель ведет нас сквозь годы детства, отрочества, юности, совершая каждодневный, незаметный подвиг. Отдает нам свои знания, вкладывает в нас частичку своей души и сердца. Он помогает нам найти свою дорогу в жизни.
Галицкий А., 10А класс

Говорят, что представитель любой профессии живет в своих творениях и созданиях: ученый – в изобретениях, писатель – в своих произведениях, художник – в картинах, скульптор – в созданных им скульптурах. Учитель же живет в мыслях и поступках всех людей. Вот почему каждый человек вспоминает свою родную школу и учителей.
Жданко М., 11А класс

Школа – это не просто здание. Это мир, в котором мы живем. Мы многое приобретаем за школьные годы. В школе формируется характер, складывается наше отношение к миру… Учителя – это, наверное, сердце школы. В нашей жизни они играют важную роль, как, возможно, и мы в их жизни. Учителя желают нам добра, направляют в будущее, учат решать не только математические задачи, но и жизненные ситуации.
Сарнацкий Д.,11А класс 

Профессия педагога – одна из важнейших в современном мире. От его усилий зависит будущее человечества. Настоящим учителем стать очень сложно. Надо любить свою профессию, своих учеников. И любить бескорыстно. Учитель понимает ученика, уважает его мнение, умеет слушать и слышать. Работа учителем в школе – это призвание.

Мелюк В., 10А класс
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